

8η ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΓΕΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΠΟΕ-ΟΤΑ

ΤΕΤΑΡΤΗ 25 ΑΠΡΙΛΙΟΥ 2007

ΘΕΜΑΤΑ ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ

1. Ενημέρωση
2. Έκθεση Ελεγκτικής Επιτροπής
3. Κώδικας Υπαλλήλων Ο.Τ.Α.
4. Πλαίσιο διεκδικήσεων του κλάδου.

ΑΔΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, ξεκινώντας από το τελευταίο που συζητήθηκε πολύ για τα Γιάννενα εγώ θέλω να πω κάτι. Περισσότερο θα έπρεπε να απασχολεί τις παρατάξεις, όλους μας, το ότι στα Γιάννενα πολλές δεκάδες εργαζόμενοι είναι απλήρωτοι εδώ και 5 μήνες. Και μάλιστα αυτοί οι εργαζόμενοι οι απλήρωτοι συμβασιούχοι από την Επιχείρηση που ξέρουν καλά ότι είναι απλήρωτοι, συγκεκριμένος μηχανισμός του Δημάρχου τους τραβούσε να ψηφίσει συγκεκριμένες παρατάξεις, κάτω από την ομηρία της απληρωσιάς.

Δεύτερο. Γιατί τέλος πάντων, το είπε ο Θέμης αλλά το περάσαμε, είναι δυνατόν δηλαδή για Γενικές Συνελεύσεις, για Εφορευτική Επιτροπή χωρίς δικαστικό, με 100 ανθρώπους και να το νομιμοποιούν όλες οι υπόλοιπες παρατάξεις; Είναι έτσι Λαμπρινή, ή δεν είναι; Κοιτάζτε συνάδελφοι, ορισμένα πράγματα να τα λέμε όλα και καθαρά. Αντιμετωπίζετε δυστυχώς, και η παράταξη της ΔΑΣ, τους ανθρώπους σαν κουκιά (ψήφους) απλώς και τίποτ' άλλο. Περί άλλων, αυτών που είναι όλα τα πράγματα, πρέπει να είναι καθαρά. Οι κανόνες πρέπει να είναι ίδιοι. Και αν θέλετε να πάρουμε μια απόφαση σοβαρή εδώ σαν Γενικό Συμβούλιο γι' αυτό το ζήτημα, είναι ότι οι εκλογές των Ιωαννίνων πρέπει ν' ακυρωθούν. Δεν είναι δυνατόν. Και δεν είναι μόνο, Θέμη, η νομιμοποίηση των αντιπροσώπων κ.λπ. Είναι ότι πώς εκλέγονται οι Σύλλογοι, πώς εμείς τα γνωρίζουμε και τα αφήνουμε αυτά τα πράγματα και εξελίσσονται, και μας ενδιαφέρει μόνο οι αντιπρόσωποι που θα ψηφίσουν. Πρέπει να μπουν κανόνες και όροι. Συνέλευση Συλλόγου, τώρα, είναι σοβαρά πράγματα αυτά; Είναι σοβαρά δηλαδή; Εμείς στην Ιωνία να βάλουμε να

ψηφίζουν και τα σχολεία, που έχουμε πλειοψηφία; Απόφαση Συνέλευσης μπορούμε να την πάρουμε; Είναι σοβαρά πράγματα αυτά;

Τέλος πάντων νομίζω ότι έχετε υποχρέωση ορισμένες παρατάξεις να κάτσουμε επί της ουσίας να τα δούμε. Και εμείς διαφωνούμε, και εμείς λέμε να ψηφίζουν οι συμβασιούχοι, να εκλέγονται, να κάνουν, να δείχνουν. Αυτό δεν σημαίνει... Και πώς θα γίνει δηλαδή; Για πες μου. Να σας πω συνάδελφοι και κάτι άλλο. Θέλετε να μιλήσουμε για τη Μάνδρα; Που έχετε πλειοψηφία στο Σωματείο; Το τί γίνεται με τους ανθρώπους τους απλήρωτους εκεί και σε τί πράγματα έχει συμφωνήσει το Σωματείο;

Διότι τακτικές με κατσικάκια και χωρικούς για υπερωρίες; Θέλετε να τα θίξουμε όλα αυτά; Να δείτε το αίσχος που έχουν φθάσει τα πρωτοβάθμια Σωματεία σήμερα και με ποίων συναίνεση γίνονται αυτά τα πράγματα. Αλλά τέλος πάντων, μπορούμε να τα ανοίξουμε, αλλά δεν μας φθάνει ο χρόνος. Σας λέω, ας ανασκουμπωθούμε όλοι, ας αφήσουμε τις κορώνες τις χοντρές, τις διαφοροποιήσεις τις παραταξιακές και να κάτσουμε να δούμε εκεί οι συνδικαλιστές μας από οπουδήποτε που είναι, έρχονται και μας ψηφίζουν, τί κάνουν, πώς στέκονται και πώς μας έχουν κουφώσει όλους από κάτω. Και είναι μια πλευρά, διότι η άλλη πλευρά η ουσιαστική είναι τα μεγάλα ζητήματα που ερχόμαστε να συζητήσουμε σήμερα, ξεκινώντας από τα βαριά.

Τα βαριά, το είπατε οι περισσότεροι, δεν είναι ανεξάρτητα από τη συζήτηση που πήγαν ν' ανοίξουν για το ασφαλιστικό και αν δεν έβγαλε το μεγάλο σκάνδαλο των Ταμείων, και γιατί να το κρύψουμε εξ άλλου, συνάδελφοι; Όλες οι συνδικαλιστικές παρατάξεις που συμμετέχουν στο ΤΕΑΔΥ από την ΠΑΣΚΕ, τη ΔΑΣ, την ΑΣΚ κ.λπ., όλους, ψηφίσανε. Ψηφίσανε. Δεν μας βάζετε εμάς σ' αυτά τα πράγματα. Δεν μας βάζετε Γιώργο, ξέρεις ποιοι είναι οι εκπρόσωποι. Όχι Γιώργο μου, διότι δεν έχουμε εκπρόσωπο στο ΤΕΑΔΥ.

Πάμε παρακάτω, πάμε παρακάτω. Μην τα κρύβουμε αυτά τα πράγματα. Υπάρχει μεγάλη ευθύνη. Μεγάλη ευθύνη. Έγινε η πρώτη αρπαχτή, η αναπαραγωγή του κεφαλαίου που στηρίχθηκε με το Χρηματιστήριο, τα Ταμεία, με τη συναίνεση των συνδικαλιστικών οργανώσεων και η μεγάλη τρύπα της οικονομίας που έρχεται να καλυφθεί με τα λεφτά μας, είπε ο Γιώργος ορισμένα στοιχεία, 64 τρισεκατομμύρια ευρώ είναι τα κλεμμένα των Ταμείων. Και γίνεται με τη συναίνεση συνδικαλιστών, ή τουλάχιστον την αφασία τους. Και έπρεπε ν' αντιδράσουν. Τώρα

τί; Απεργία, πίσω τα κλεμμένα, για ξεκάρφωμα στις 15 Μάη; Θα τρελαθούμε δηλαδή; Θα τρελαθούμε;

Και για τα βαριά συνάδελφοι, κοιτάζτε, υπάρχουν θετικές πλευρές σε ρύθμιση η οποία δεν έχει να κάνει με τον κανονισμό του ΙΚΑ. Εμείς όταν κάναμε απεργία και ματώσαμε 10 μέρες όλοι μας, μιλάγαμε επέκταση, παρ' όλο που πολλοί θέλαμε και περισσότερα του κανονισμού του ΙΚΑ. Η ρύθμιση που φέρνει η Κυβέρνηση είναι κατώτερη του μηχανισμού του ΙΚΑ ή παραπάνω; Κατώτερη. Είναι αυτό άνοιγμα, να, έχουμε πισωγύρισμα ακόμα περισσότερο στο ασφαλιστικό; Ναι. Κατά συνέπεια γιατί είναι θετική; Το ότι έχει ορισμένες θετικότερες πλευρές σε σχέση με τον 2703, έχει. Και ξέρετε ποιες είναι αυτές; Τις είπατε νομίζω και είναι πολύ συγκεκριμένες. Είναι τα κλιμάκια. Αλλά κοιτάζτε, εισπρακτικά τα δίνει. Διότι τα κλιμάκια το σωστό είναι να τα παίρνει ο εργαζόμενος από την πρώτη ημέρα για να παίρνει και τα λεφτά στο κλιμάκιο, όχι συμπληρώνοντας την πενταετία, που σημαίνει μόνο συνταξιοδοτικά. Είναι τα 15 χρόνια, ναι, το επίδομα μερικής απασχόλησης, αλλά όλα αυτά με τη ρήτρα του 4,3%. Η γενική θέση εμάς είναι γνωστή, δεν είναι ανάγκη να πούμε για το ασφαλιστικό. Πρέπει να καταργηθούν οι ασφαλιστικές εισφορές στο ασφαλιστικό. Εργοδοσία και κράτος πρέπει να πληρώνει, αυτή είναι η σωστή θέση. Και από τη στιγμή που υπάρχει εδώ πέρα μόνο κράτος, πρέπει να πληρώνει το κράτος.

Από εκεί και πέρα όμως, είναι μια επέκταση του 2703 με ορισμένες πλευρές θετικές, αλλά με άλλες τόσες αρνητικές, όπως το 0,35% που δεν θα κάνει κανείς χρήση, όπως τέλος πάντων ο εισπρακτικός χαρακτήρας αυτής της δουλειάς, όπως δεν δίνεται η δυνατότητα να φεύγεις από τα 30 χρόνια δουλειάς κ.λπ. κ.λπ. Κατά συνέπεια με αυτή τη λογική θα πρέπει να την απορρίψουμε. Και δεν πρέπει να μας βάζουν το μαχαίρι στον λαιμό κάθε φορά.

Έχουν ευθύνη, από το στιγμή που το κράτος είναι χειρότερος εργοδότης σ' αυτό το ζήτημα, να κάνει την επέκταση. Και πάνω στην επέκταση, αυτή ήταν η θέση μας, μπορούμε να συζητήσουμε βελτίωση, μπορούμε να συζητήσουμε και τα 50 (χρόνια ηλικίας) και τα 55 και μπορούμε να συζητήσουμε και κατάργηση των εργατικών εισφορών και όλα αυτά τα πράγματα. Μ' αυτή την λογική λοιπόν εμείς δεν θα πρέπει να αποδεχθούμε τα βαριά και ανθυγιεινά.

Δεύτερο ζήτημα, στις εργασιακές σχέσεις. Κοιτάζτε συνάδελφοι, μην περιμένουμε στο μέλλον να ξυπνήσουμε. Το πογκρόμ των απολύσεων που είπαν οι συνάδελφοι εδώ έχει ξεκινήσει. Μενίδι, Μεταμόρφωση, Ηράκλειο, Μαρούσι, μόνο

από τους γύρω Δήμους κάναμε μια σύσκεψη σαν Σωματείο και ήρθαν 12 Σωματεία της ευρύτερης περιοχής εκεί. Μόνο το πρώτο τρίμηνο του 2007 γίνανε 500 απολύσεις από 10 γύρω Δήμους.

Τί περιμένουμε δηλαδή; Να καθαρίσουν όλο το προσωπικό και εμείς ν' αντιδράσουμε; Κατά συνέπεια η παράταση ποια είναι; Να τους πάνε ως Ομήρους στις εκλογές αν τους απολύσουν μετά; Ή περιμένουμε να κλείσουν αυτοδίκαια οι Επιχειρήσεις όλες και να απολυθεί όλος ο κόσμος συλλήβδην; Εάν δεν το συζητήσουμε αυτό το ζήτημα στη λογική άμεσα να οργανώσουμε την πάλη των εργαζομένων, είναι και ο κόσμος απλήρωτος, το ξέρετε πολύ καλά, θα πρέπει να κλειστούν φυλακή διάφοροι Δημογέροντες για όλα αυτά τα πράγματα που γίνονται, και προηγούμενοι και επόμενοι. Είμαστε άξιοι της τύχης μας. Είναι πολύ σημαντικό και σοβαρό ζήτημα που θα πρέπει να το ιεραρχήσουμε πρώτα απ' όλα.

Τρίτο ζήτημα. Εργασιακές σχέσεις. Νομίζω η κατάσταση με τους συμβασιούχους, και έρχεται και με τον κώδικα να επιβεβαιωθεί κ.λπ., συνεχίζεται αμείωτα. Δεν είναι δυνατόν να την αφήσουμε κι' αυτή την κατάσταση να εξελίσσεται. Οι συμβάσεις μίσθωσης έργου έχουν γίνει κύριο μέσο προσλήψεων σήμερα σε όλους τους Δήμους, είτε από Επιχειρήσεις, είτε μέσω των Δήμων. Δεν είναι δυνατόν να συνεχίζεται αυτή η κατάσταση. Θα πρέπει να πάρουμε μέτρα γι' αυτό το πράγμα. Δεν πρόκειται να υπάρξει πρόσληψη από εδώ και πέρα.

Για τις αυξήσεις. Κοιτάζτε, θα σας το δώσω αν θέλετε, οι αυξήσεις δραχμικά από την ΥΕ κατηγορία ξεκινάνε 22 ευρώ και φθάνουν στα 30 ευρώ στο πρώτο κλιμάκιο μέχρι τα 53 που φθάνει ένας ΠΕ. Λοιπόν για τί αυξήσεις τώρα συζητάμε; Αν πάρουμε και τα 10 ευρώ, 9,3%, πόσο βγαίνει, που θα μας βάλουν με τα 140, που θ' αρχίσουν να μας τα παίρνουν από τώρα, υποτίθεται για να πάρουμε σύνταξη, διότι δεν τα ενσωματώνουν τουλάχιστον ν' αυξηθεί και κάτι άλλο, καμία υπερωρία, καμία άδεια. Όλη η λογική τους είναι πώς θα μας πάρουν περισσότερα. Μιλάμε για μηδενικές αυξήσεις στην ουσία, τη στιγμή που ξέρουμε πώς εξελίσσονται όλα τα πράγματα.

Δεν είναι δυνατόν ν' αποδεχθούμε αυτή τη λογική. Κατά συνέπεια είναι ένα μεγάλο κεφάλαιο που για δεύτερη συνεχή χρονιά δεν θα έχουμε αυξήσεις, θα έχουμε ονομαστική μείωση, δεύτερη συνεχή χρονιά, διότι και την προηγούμενη είχαμε, εκτός αν κάποιος συνεχίζουν και πιστεύουν ότι τα 55 ευρώ ήταν αύξηση. Λοιπόν, δεύτερη συνεχή χρονιά θα χάνουμε. Δεν μπορούμε να το αφήσουμε να

περάσει έτσι. Όταν βρόντηξε ο τόπος πριν λίγους μήνες στο Δημόσιο με την απεργία των δασκάλων με πρόκριμα 1.400 ευρώ εισαγωγικός μισθός.

Τέλος, για τον κώδικα. Στην ίδια λογική συνάδελφοι, μην κοροϊδευόμαστε, μην ψάχνουμε, σε θετική κατεύθυνση τί; Το ότι αποκλείει το 40% από τις κρίσεις; Δηλαδή θα ψηφίζουν και αποκλείει να είναι αιρετοί;

Δεύτερον...

(Διάλογος εκτός μικροφώνου)

ΑΛΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Σύμφωνα, είναι η γνώμη σας ότι είναι σε θετική κατεύθυνση. Η γνώμη η δικιά μας είναι ότι είναι σε αντιδραστικότερη κατεύθυνση με τρία συγκεκριμένα πράγματα. Θα ήταν σε θετική κατεύθυνση αν οι αιρετοί στα Υπηρεσιακά Συμβούλια είχαν πλειοψηφία και όλοι θα μπορούσαν να εκλεγούν, θα ήταν σε θετική κατεύθυνση αν δινόταν η δυνατότητα μια σειρά ζητήματα που τα επισημαίνουμε στο τέλος να τα ενσωμάτωνε αλλά τα βασικά τα αρνείται, όπως με τις μετατάξεις για τους Δημοτικούς Αστυνομικούς, εισάγει τη συνέντευξη. Αυτά είναι σε θετική κατεύθυνση; Ποιο είναι το θετικό δηλαδή; Εάν πάρουμε υπόψη και συζητήσουμε το τί σημαίνει κώδικας σε όλη τη λογική του, την έχουμε εκφράσει και γραπτά την άποψή μας συνολικά, δεν νομίζω ότι θα πρέπει να το αντιμετωπίσουμε έτσι. Ίσα-ίσα, τους βολεύει να περάσουν ορισμένα συγκεκριμένα πράγματα.

Να παγιωποιήσουν, αν θέλετε, ορισμένες αντιδραστικές ρυθμίσεις και ν' ανοίξουν καινούργιες. Κατά συνέπεια, συνάδελφοι, νομίζω ότι με αυτά τα βασικά ζητήματα δεν μπορεί να πάμε, το λέω και έχουμε κουραστεί να το λέμε κάθε φορά, σε εθιμοτυπικές κινητοποιήσεις. Θα πρέπει ν' απορρίψουμε τα βασικά αυτά αντιεργατικά μέτρα της Κυβέρνησης όπως αυτά εκφράζονται και στον χώρο μας, είτε τη ρύθμιση για τα βαριά, είτε τη ρύθμιση για τις αυξήσεις, είτε τη ρύθμιση για τις επιχειρήσεις, είτε τη ρύθμιση για τον κώδικα, είτε για τις εργασιακές σχέσεις και να διαμορφώσουμε ένα πλαίσιο πραγματικά να μπορέσουμε ν' αντιμετωπίσουμε τα ζητήματα. Διότι αν δεν το κάνουμε τώρα, θα πάμε στις εκλογές πάλι και θα δείτε τ' αποτελέσματα.

ΑΛΑΜΟΠΟΥΛΟΣ: Συνάδελφοι, δεν είναι σωστό για δημόσιες σχέσεις τέτοια φαινόμενα σοβαρά να τα αφήνουμε να περνάνε έτσι. Θεωρώ απαράδεκτη τη συμπεριφορά της συναδέλφισσας, παρ' όλο που την ξέρω προσωπικά και θα πρέπει πραγματικά να καταγγελλθεί.

Διότι εάν το αφήσουμε έτσι στο όνομα δημόσιων σχέσεων, εγώ θα σας πω κι' άλλα περιστατικά. Ο συγκεκριμένος Σύλλογος, σαν Σύλλογος,

παρεμβαίνει συνδικαλιστικά σε διάφορα Σωματεία και κινείται έξω από τη λογική σε πολλά ζητήματα που αφορούν το σύνολο των εργαζομένων στους παιδικούς σταθμούς.

Δηλαδή μου ήρθε χαρτί από τη Μακεδονία από κάποιους σταθμούς, που έκανε παρέμβαση να μην κρίνονται ούτε οι ΔΕ, ούτε οι ΤΕ αλλά μόνο οι ΠΕ. Λειτουργούν συντεχνιακά σε πολλά ζητήματα, παρεμβαίνουν συνδικαλιστικά και υπάρχει και μια πολιτική ουσία γιατί δεν ήθελε τη Λαμπρινή εκεί πέρα. Μ' αυτή την έννοια θα πρέπει να περιοριστεί στα όριά του και κυρίως να σέβεται στους συνδικαλιστές από οπουδήποτε να είναι, αν θέλουν να συμμετέχουν ή να παρακολουθήσουν κάτι.